



香港潮屬社團總會

FEDERATION OF HONG KONG CHIU CHOW COMMUNITY ORGANIZATIONS

會訊
Newsletter

通訊地址：香港德輔道西81-85號潮州會館大廈9字樓
ADDRESS：9/F., CHIU CHOW ASSOCIATION BUILDING,
81-85 DES VOEUX ROAD WEST, HONG KONG.

電話 (TEL)：(852) 2559 2188
傳真 (FAX)：(852) 2559 8426
電子郵件 (E-mail)：mail@chiuchow.org.hk

January, 2010 (Not for sale)
二〇一〇年一月 (非賣品)

許學之接任第五屆主席

香港潮屬社團總會第四屆、第五屆會董會交接儀式於十二月三十日在會所舉行，新一任主席許學之在創會主席陳偉南監證下，從第四屆主席馬介璋手中接過印信，正式出任第五屆主席，出席的首長及會董以熱烈的掌聲予以支持及鼓勵，馬介璋致辭時亦送上衷心祝賀，寄望在許學之主席的領導下，會務蒸蒸日上，再創輝煌。

許學之致辭時表示，在2010年來臨之際，從馬介璋主席手中接過印信，出任香港潮屬社團總會第五屆主席，深感榮幸，也感任重道遠。他承諾定當盡心盡力服務總會、服務鄉親、服務社會。他說，2001年10月，本會在創會主席陳偉南和各位同仁的努力下成立，這標誌著香港潮屬各界的發展歷程進入一個嶄新的階段。經過近10年的時間，在歷任首長及各位同仁的努力下，總會在社會上聲譽俱增，在香港甚至海外華人社會中發揮了重要的橋樑作用，為團結鄉親、推動各地的經濟發展做出不少的貢獻。他祈望各位資深主席於日後多多指導和支持，更期望新一屆會董會同心協力，發展會務，服務社會。



▲ 交接印信。左起：余潔儀、蔡衍濤、許學之、陳偉南、馬介璋、林榮森、唐學元

馬介璋主席率團訪粵 黃華華冀港商績創雙贏

本會於二零零九年十二月二日組織30人的廣東訪問團，赴廣州市拜訪廣東省省長黃華華等領導，雙方進行了良好的交流和溝通。黃華華致辭時高度贊揚潮屬總會自成立以來，一直堅持愛國愛港愛鄉的宗旨，廣泛團結各地潮籍鄉親，支持特區政府依法施政，維護香港社會繁榮安定，致力促進粵港兩地的經貿合作，為祖國的統一大業作出了重大的貢獻。他希望香港商家能夠繼續加強在粵的投資發展，加強經貿合作，創造雙贏局面。

黃華華講述了粵省近年的發展情況。他指出，在金融危機的沖擊下，粵省是首當其衝的地方，今年可謂最困難的一年；溫家寶總理今年3次到廣東省考察，省委省政府適時出臺一系列革命性的經濟措施，現在最困難的時刻已過。去年頒布的珠三角規劃綱要內容中，有多項講及粵港兩地合作，可見這是國家的重要策略之一；近期粵港兩地簽署的框架協議上，明確表示兩地應加強合作，共建大珠三角優質生活圈，重點發展加工貿易企業，提升產業檔次，加快推進第三產業及金融業的發展。

訪問團團長、香港潮屬社團總會主席馬介璋致辭時表示，

是次前來拜訪的目的，是要聽取各位領導的寶貴意見。總會成立的歷史雖然不長，其所凝聚的潮籍鄉親力量卻不小，特別是包括幾個規模龐大的潮籍社團，其中潮州商會已成立80多年，九龍潮州公會也有61年歷史，可謂實力雄厚。

他續說，另一件總會關注的事，是要致力促進粵港兩地的經濟發展。粵港兩地唇齒相依，香港作為國際大都會，回歸12年來的經濟依然非常穩健，實有賴祖國給予的關懷及支持；現在廣東省的經濟水平仍未到達香港的國際水平，建議粵港兩地發揮彼此的優勢，攜手合作，提升經濟效益，如將教育、醫療、衛生、環保等產業結構升級，良好的投資環境能夠吸引更多的投資者。

與會的廣東省領導還有省政府秘書長、辦公廳主任徐尚武，副秘書長、港澳辦主任唐豪，省委組織部副部長、省人力資源和社會保障廳廳長歐真志，省委統戰部常務副部長蔣樂儀，省僑辦主任吳銳成，省金融辦主任周高雄，省發改委副主任張軍，省經濟和信息化委副主任彭平，省外經貿廳副廳長吳軍，省港澳辦副主任廖京山等。

是次訪問團由中聯辦副主任黃蘭發擔任榮譽顧問，本會主席馬介璋任團長，創會主席陳偉南、名譽會長陳有慶、黃書銳、謝賢團及創會副主席唐學元任名譽團長，中聯辦協調部副部長范瑞方任名譽顧問，本會副主席余潔儀及楊劍青任副團長。訪問團成員還有劉宗明、張成雄、許學之、孫志文、葉年光、方平、陳捷貴、葉樹林、鄭金松、許瑞勤、郭少堅、王森、黃斌、孫剛、林楓林、蔡平、尹智群等。



二〇〇九年度周年大會暨獎助學金頒發儀式

本會於十二月三十日在會所舉行二〇〇九年度周年大會暨獎助學金頒發儀式，馬介璋主席作會務工作報告，省覽上年度財務報告，聘請下年度核數師等。

馬介璋回顧過去一年工作時指出，香港、內地甚至全球都發生了不少大事，金融海嘯、甲子國慶、東亞運、台灣風災等等，但總會同仁上下一心，同甘共苦，努力奮進，充分利用總會這個大平台，做了不少力所能及的工作，特別是在凝聚本港潮人力量、支持特區政府依法施政、加強與各地政府和潮團的聯繫、大力推動潮人事業發展、促進潮汕家鄉各項建設等方面，尤為突出。同時，總會繼續開辦粵東幹部培訓班、培育潮汕青年才俊。組織交流互訪活動、聯合各

界舉辦多項慶祝活動、向國家申請將「孟蘭勝會」列為「國家級非物質文化遺產」。種種的工作和努力，均獲得社會各界的肯定，同時也積極地發揮了本會正面的影響，有效地提升了潮人在社會上的地位。他指自己出任第四屆主席期間，得到諸位創會元老及各位榮譽會長、名譽會長、名譽顧問的指導，得到各位副主席的襄助及各位會董會員的支持，會務拓展順利，對本會同仁及社會各界給予的鼓勵和支持表示衷心的感謝。

會員大會後，舉行2009年度獎助學金頒發儀式，向該年度在香港中學會考及高考中取得優秀成績的8位潮籍學生頒發獎學金，另外，向升讀本港大學的品學優良潮籍學生頒發助學金。



香港潮屬各界舉行慶祝新中國成立六十周年酒會

香港潮屬各界慶祝中華人民共和國成立六十周年酒會，於九月十八日假港島香格里拉大酒店隆重舉行。特區政府署理政務司司長孫明揚、中央人民政府駐港聯絡辦公室副主任黎桂康、特區政府財政司司長曾俊華、中央人民政府駐港聯絡辦公室副主任黃蘭發、長江實業集團主席李嘉誠、特區政府民政事務局長曾德成及全國僑聯副主席陳有慶等為大會主禮。場面盛大隆重，氣氛喜慶熱烈。

出席酒會的有中央政府駐港機構領導、香港特區政府官員、全國人大代表、全國政協委員、各社團首長及社會各界知名人士，以及香港潮屬各界慶國慶籌委會成員等約七百人。嘉賓包括：王如登、邱騰華、劉吳惠蘭、王丙辛、郭鐵生、吳仰偉、林武、余國春、梁劉柔芬、陳智思、陳鑑林、藍鴻震、林建岳、黃楚標、張賽娥、林大輝、胡定旭、王國強、林樹哲、李國強、黃定光、周志榮、何志明、張肖鷹、陳甘美華、王樹成、姜在忠、劉偉忠、蔡亞從、梁少光、陳特楚、陳振彬、何吳靜靜、孫啟烈、丁毓珠、趙慧賢、岑維健及潮屬各界代表吳康民、陳偉南、唐學元、蔡衍濤、莊學山、黃光苗、高佩璇、蔡志明、陳維信、劉奇喆、葉慶忠、周厚澄、許學之、陳幼南、張成雄、廖烈智、廖鐵城等。會上賓主頻頻舉杯，祝祖國富強、國泰民安，祝香港和諧繁榮。

香港潮屬各界慶祝中華人民共和國國慶籌委會，是由本港數百名潮籍各界知名人士和三十多個主要潮籍社團組織而成。該會榮譽主席李嘉誠，名譽主席洪祥佩、廖烈文、陳有慶、饒宗頤、陳偉南、蔡衍濤、莊學山、戴德豐、黃光苗、高佩璇、蔡志明、黃書銳、謝賢團，主席馬介璋，副主席吳哲歆、林榮森、余潔儂、許瑞良。主要潮籍社團包括香港潮屬社團總會、香港潮州商會、香港潮州會館、香港九龍潮州公會、香港汕頭商會、香港潮商互助社、香港潮僑塑膠廠商會、香港潮僑食品業商會等三十多個。

大會主席馬介璋，副主席吳哲歆、林榮森、余潔儂、許瑞良及全體執委在場迎迓嘉賓。

馬介璋主席在致詞中說：一九四九年中華人民共和國成立，為中國歷史掀開新的一頁，為中華民族的偉大復興開闢了道路。六十年來，特別是對外改革開放以來，國家的各項建設取得了舉世矚目的成就，國民經濟穩步發展，人民生活不斷改善，綜合國力大幅增強，國際地位和影響與日俱增，我們都為祖國的富強昌盛倍感自豪。香港回歸祖國後，祖國給予香港大力支持，港人積極參與內地經濟改革和建設。近期，香港與內地關於建立更緊密經貿關係的實施進入了新的階段，國家制定了《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》，而且逐步增加內地來港自由行的城市，香港更成為發行人民幣債券的首個境外城市。這一切都有助強化香港作為國際金融、貿易、航運中心的地位。

馬介璋指出：去年以來，金融海嘯及新型流感對全球產生了衝擊。在中央政府的領導下，中華兒女緊密團結，逐步克服種種困難，使經濟逐漸恢復增長。香港有國家作為強大的後盾，在特區政府的領導下，全體港人努力拚搏，振興經濟和抗疫工作成績有目共睹。長期以來，居港潮籍鄉親為祖國的建設及香港的繁榮全力以赴，作出貢獻。無論是去年的四川地震，還是日前的台灣水災，潮籍人士第一時間出錢出力賑災，表現了炎黃子孫血濃於水的愛心。他更呼籲大家要一如既往支持特區政府依法施政，增進社會和諧，促進經濟發展，共創香港美好明天。為祖國的完全統一，為中華民族的偉大復興而努力。

出席酒會的嘉賓及社團首長還有：黃松泉、吳松營、歐陽成潮、黎漢光、梁淦基、吳禎貽、關亨時、顏顏寶鈴、史立德、林在山、陳耀桂、魏雁濱、林瑋、鄭會欣、吳東英、鄭宏泰、朱其崑、李蘭篤、沈廣河、林堅、林興識、陳熹、沈任河、孫振光、黃萬生、黃雅茂、黃成林、林書章、孫志文、鄭志雄、葉年光、黃雍、方平、郭予端、楊文波、鄭錦鐘、高允波、許榮傑、葉樹林等。



馬介璋主席致辭



迎接主禮嘉賓孫明揚署理政務司司長(左一)



左起：許瑞良、余潔儂、林榮森、陳熹、馬介璋、曾俊華、林大輝、方平、吳哲歆、劉宗明



馬介璋主席(左)、林榮森副主席(右)陪同黎桂康副主任進場



左起：余潔儂、陳強、曾德成、王國強、許學之、許瑞良



李嘉誠博士(左四)與潮州鄉親合影



左起：周厚澄、林大輝、張肖鷹、林建岳、方平



左起：梁劉柔芬、李嘉誠、陳偉南、藍鴻震、胡定旭、余國春



主禮嘉賓與潮屬社團首長主持祝酒儀式



全場肅立，奏國歌

參與第十五屆國際潮團聯誼年會

「第十五屆國際潮團聯誼年會」於十一月十七至十九日在廣州市隆重舉行，由廣東潮人海外聯誼會和廣東省潮商會主辦，來自27個國家和地區的112個團體的三千五百多名代表出席。由全國政協委員、香港潮屬社團總會主席馬介璋任團長率領的香港代表團二百多人，興高彩烈地赴穗參會。馬介璋表示，國家領導人對潮團年會高度重視，全國政協主席賈慶林致賀信，中央政治局常委李長春、中央政治局委員、廣東省書記汪洋，全國政協副主席鄭萬通、廣東省省長黃華華及省人大常委會主任歐廣源等出席，足證「年會」的影響力。

全國政協主席賈慶林在賀信中表示：「年會是全球潮州兒女的盛會，潮籍鄉親交流合作，共謀發展的重要平台，在展示潮籍鄉親形象，凝聚廣大僑胞力量方面具有不可替代的獨特優勢。年會創辦三十年來，積極發揮潮籍僑胞遍布全球的優勢，大力弘揚中華優秀文化，積極促進中外經濟文化交流。為敦睦全球潮籍華僑華人鄉誼，為國家和廣東的改革開放事業和經濟發展、為促進祖國的統一事業發揮了重要作用。期望廣大潮籍鄉親繼承和發揚愛國愛鄉的光榮傳統，努力增進中國人民和世界人民的友誼，為促進祖國完全統一和實現中華民族的偉大復興作出更大的貢獻。」

全國政協副主席鄭萬通致辭時指出，潮人是中華民族大家庭中一個富有生機與活力的優秀群體，是當今國際經濟社會文化舞台上一支積極而活躍的力量。

本會名譽會長、全國僑聯副主席陳有慶在開幕禮致辭時，回顧於一九八一年十

一月十四日首次在香港召開首屆潮團年會時，乃我國改革開放之初，當年僅有九個國家和地區，共六百六十二人出席，及後一屆比一屆進步，今屆規模更是歷屆之冠，證明年會具有很大影響力。

身兼香港代表團副團長的香港潮州商會會長許學之在閉幕禮上致辭表示，香港潮人對於國際潮團及全球潮人的進步事業，無不悉力以赴，出錢出力。他亦樂見鄉親為了中西文化經貿交流，為了人類社會的和諧進步，團結奮鬥，再創輝煌。

香港代表團秘書長劉宗明稱，年會提供大量信息給予世界各地的潮人共同分享，使潮人得知國家六十年來的輝煌成就，及可近距離地感受昔日貧窮的潮汕地區如今大發展的好機遇，這也是國際潮團年會一屆比一屆出席者眾，和一屆比一屆富有內涵所在。

閉幕禮上，是屆年會大會主席、廣東潮人海外聯誼會會長蔡東士將國際潮團聯誼年會會旗交予下屆主辦單位馬來西亞潮州公會聯合會主席林源德手中。當天，廣東省副省長萬慶良出席閉幕禮時致辭說，「天下潮人匯珠江」，彼此相約未來，是屆年會世界潮人的大團結、大發展的標誌，一聲「自己人」，潮人的心便凝聚在一起，潮人將以更大的熱情將中國、廣東和潮汕推向世界，為中華民族的偉大復興再作貢獻。

為了讓參加年會的海內外嘉賓更加深刻了解潮汕文化底蘊，欣賞豐富多彩的潮汕藝術風采，激發海外潮人愛中華、愛故鄉的情懷。年會在廣東美術館、星海音樂廳和廣場特別安排了極富潮汕藝術特色的麒麟舞、布馬舞和英歌舞表演，還有大型文藝晚會、潮劇、莊世平光輝事蹟展，饒宗頤藝術特展、當代潮人書畫、潮汕工藝美術展等，另有「廣東和潮汕四市經濟社會發展報告會」，讓與會者了解該些地區的經濟形勢。



汕尾市省親觀光

剛出席了第十五屆國際潮團聯誼年會的部分香港代表，在本會副主席林榮森率領下，繼續風塵僕僕的到粵東汕尾市探訪。受到該市副書記卓志強、副市長劉小靜、政協副主席兼統戰部部長楊揚、市委副秘書長莊偉等熱情接待。林榮森表示，是屆國際潮團聯誼年會欣逢廣東省對粵東四市的發展加大力度，汕尾市雖然是後發之地，但「五年大變化」的宏偉目標一定可以實現。

政協副主席兼統戰部部長楊揚於歡迎晚宴上介紹了汕尾市自一九八八年由國務院設立為地級市以來，下轄市城區、海豐縣、陸河縣，代管陸豐市。並設有紅海灣開發區和華僑管理區兩個市轄經濟區。汕尾市蘊含巨大的商機和發展潛能，海域資源豐富，並有土地資源的優勢，為粵東第一土地大市。在經濟發展和人文資源、旅遊等各個領域的發展都有可喜進步。

訪問團成員與緻勃勃地暢遊紅海灣旅遊區(廣東海上項目基地)及鳳山祖廟等，並享用道地汕尾家鄉菜。



出席粵東僑博會及汕頭招商活動

本會主席馬介璋日前率團往汕頭及潮州市，先後出席多項活動，包括「汕頭海內外交流協會理事會」、「閩粵贛十三市黨政領導第十四次聯席會議」及在潮州市舉行的「廣東省第二屆粵東僑博會」。

雖然天氣寒冷兼且下雨，但大家熱情不減，二千五百位海內外嘉賓出席在潮州市廣濟橋廣場的僑博會開幕禮。

馬主席表示，今年是第二次參加僑博會，認為一年比一年進步，海外僑胞透過僑博會的各項活動，對家鄉深入了解，同時可抓著這個機遇，尋找投資發展項目，為家鄉建設作出貢獻。

香港潮州商會會長許學之亦表示，早年在海外發展的僑胞，許多年都是憑著堅持不屈的精神，創造出非凡成就，他們可透過僑博會看看家鄉發展條件，支持家鄉建設，因此僑博會的舉辦除了傳揚潮州文化，還兼負推進地區經濟發展，意義重大。

名譽團長陳偉南在僑博會上致辭強調，團結才有力量，發展才有希望。源遠流長的潮汕文化在每個潮州人身上打下深深的烙印，賦予我們團結拚搏、吃苦耐勞、誠實守信的優良品質，今天，讓我們行動起來，繼續關心和支持家鄉發展事業。

副團長、香港潮州商會副會長陳幼南出席中央電視台在潮州市舉行的大型文藝晚會《中華情》時，與多位鄉賢獲頒潮州市「第四屆榮譽市民」。



劉延東探望著名學者饒宗頤

中共中央政治局委員、國務委員劉延東12月6日在香港探望了著名學者饒宗頤教授。劉延東緊緊握住饒宗頤教授的手說，溫家寶總理特意向您問好，還要特別祝賀您當選中央文史館館員。蜚聲國際的國學大師饒宗頤教授雖已90多歲高齡，但仍腿腳靈便、思維敏捷。他對劉延東說：感謝溫家寶總理一直掛念著我。

在香港特區政府運輸及房屋局局長鄭汝樺、饒宗頤學術館館長李焯芬以及饒宗頤教授家人的陪同下，劉延東參觀了饒宗頤學術館。流連於饒宗頤的眾多書畫作品和學術著作之間，劉延東不禁連聲稱讚。

在學術館內，劉延東再次與饒宗頤教授親切交談。劉延東說：您的作品讓世界了解中國，對中華文化走向世界貢獻很大。我們正要通過您這樣博學而又多才多藝的學者，讓全世界都了解、都知道，中國人民愛好和平，中國的發展對全世界都有利。

臨行前，劉延東送給饒宗頤教授一尊名家雕塑的老子像，饒宗頤教授則回贈劉延東3部自己的著作和一幅親筆繪就的荷花圖。



培訓粵東婦女事務領袖

由本會主辦、為期一周的第6期粵東地區高級管理人員香港培訓班「婦女事務管理及領袖培養」專題課程於日前圓滿結束，近四十位學員為粵東各市分管婦女事務的婦女骨幹、各市女領導和成功的女企業家等。培訓班於11月27日在潮州會館大禮堂舉行結業典禮，學員們從潮屬首長手上接過了結業證書，並接受出席之會董及嘉賓的熱烈祝賀。

本期培訓班由科技大學黃健輝教授、龔亞平教授、杜維真博士等多位講師親身授課，共同探討「香港婦女工作發展及資源分配」、「家族資產管理」、「以服務為本，喚醒社會關注女性權益」、「職場中的性別問題」、「理性與非理性決策」以及「建立高效的團隊」等多個課題，並得到平等機會委員會、香港女工商及專業人員聯會、香港婦協、婦女動力基金、香港婦女發展聯會及香港基督教女青年會等多個機構的支持，順利地完成整個培訓專題。

出席是期培訓班結業典禮之嘉賓有香港科技大學商學院鄭國漢院長及夫人、大學發展部朱健照高級經理和沈慧文經理、香港科技大學社會科學部訪問學者杜維真博士；香港女工商及專業人員聯會執行委員會委員區艷龍小姐；出席的潮屬首長及會董還有：蔡衍濤、余潔儂、許瑞良、陳幼南、劉宗明、林輝耀、葉樹林、胡楚南、許瑞勤、楊文波、邱子成、陳生好及秘書長林楓林等。

為配合和推動家鄉社會經濟的發展，本會於零八年七月開辦粵東地區高級管理人員香港培訓班。在粵東四市及社會各界的大力支持下，培訓班取得較好的成效。參加學習的學員均為粵東地區的領導幹部、業務骨幹和成功的企業家。培訓



班一方面是為了提升管理人員的專業知識水平與管理水平，讓學員學習和瞭解香港的政治、經濟環境及社會情況，借鏡香港一些好的管理方式。另一方面是想通過學習交流，加強粵東四市部門之間的聯繫，取長補短，攜手合作，促進家鄉的社會經濟發展。

孟蘭勝會申國家文化遺產

09年，香港政府首次獨立申請孟蘭勝會、長洲太平清醮、大澳端午遊涌和大坑舞火龍4項本土特有的節慶文化，成為第三批國家級非物質文化遺產。香港潮屬社團總會作為孟蘭勝會文化遺產的保護單位，投入大量的人力物力，進行資料搜集整理，在內地及香港有關專家的協助下，完成申報文件的撰寫，依時向國家有關部門申報。如能申請成功，長遠可望獲國家推薦，爭取獲聯合國頒布成為人類非物質文化遺產。

孟蘭勝會是由旅港潮人社團舉辦，每年農曆七月在全港60多處地方舉行，包括燒街衣、演神功戲和派平安米，祭祀祖先及孤鬼。這項傳承百多年的文化節慶活動，彰顯港人互勵互勉精神，獲社會廣泛認同。

聯合國教科文組織2003年通過《保護非物質文化遺產公約》，保護口頭傳說、表演藝術、自然界和宇宙的知識、手藝和社會風俗等世代相傳和彰顯社會認同和創造力的文化資源。中國於04年認可《公約》，分別於06和08年公布共1028項國家級非物質文化遺產名錄，香港則與廣東和澳門合作，成功爭取粵劇和涼茶兩項廣東文化遺產納入名錄。根據港府委託科大做的研究，香港約有34項非物質文化遺產。



香港汕頭商會捐助饒平僑心居及台灣風災災區



香港汕頭商會近期組團訪問潮三市，並實地考察該會捐助的饒平縣湯溪鎮東塘村僑心居，再次為僑心居捐款13萬港幣為村民建設供水設施。



香港汕頭商會透過香港中華旅行社向台灣災區捐款30萬新台幣

辦粵東醫管培訓班

本會於09年10月上旬主辦第5期粵東地區高級管理人員香港培訓班「醫療及衛生福利」專題課程，培訓班為期一周，是期培訓班30多位學員均為粵東各市分管醫療衛生事務的領導及粵東地區各大醫院或衛生、職業健康、疾病預防等部門的負責人。培訓班由香港科技大學承辦，港大林木慶教授、理大黃偉教授、科大龔亞平教授、中大關繼祖博士及香港執業藥劑師協會鄭綺雯女士等授課，共同探討香港的醫療公共衛生和有關情況、生物力學的醫學應用、建立高效的團隊等多個課題，並參觀香港醫學博物館、靈實醫院、仁安醫院及特區政府衛生署等多個機構。

陳偉南創會主席於結業禮上致辭稱，香港在衛生防護和社會福利政策等方面具備較為完善的系統，醫院管理、醫療技術和儀器設備都相當先進，對於發展中的粵東地區來說，有不少值得借鏡之處。他期望學員們能夠運用這次所得的收穫，積極提升管理水平，造福家鄉人民。

汕頭市中心醫院院長許海雄表示，看到香港整個醫療制度都貫徹以人為本，由病房的溫馨設計到清晰的標誌都以病人角度作考慮，香港公立醫院的預約就診成效顯著，內地醫院亦開始仿效。

揭陽市衛生局局長梁若雲則讚賞香港的健康教育做得非常到位，如牙科保健計劃，從小便貫輸小朋友護理牙齒的重要。她更指這是一個好機會讓粵東地區的衛生福利人員聚在一起，交流資訊。他們會與香港有關單位及各市的學員，繼續保持聯繫，做好公共衛生工作，以回報各僑領的關懷。



潮汕同學會慶周年學長計劃暨發展基金啟動

香港潮汕同學會周年慶典學長計劃暨發展基金啟動儀式日前假潮州會館舉行，中聯辦教科處副處長王偉民、香港特區書法家協會主席謝震龍、中國高校聯副會長謝炯全、中國高等院校香港校友會聯合會永遠名譽會長倫志炎；香港11所高校內地學生學者聯誼會代表；本會創會主席陳偉南、副主席余潔儂，香港潮州商會會長許學之、副會長陳幼南、常務會董劉宗明、林輝耀，本會名譽顧問胡楚南、秘書長林楓林等應邀出席。

同學會創會之初已大力支持的陳偉南表示，每年有不少來自潮汕的優秀學子在各大學學習，香港潮屬社團總會將他們組織起來，在學習與生活上給予關心及指導，也透過總會這個平台引導他們融入社會及服務社群。

當日，同學會的「學長計劃」部份導師亦有出席，包括香港浸會大學中醫藥學院副院長蕭文鶯、香港潮屬社團總會義務法律顧問吳少溥、香港科技大學資訊、商業統計及營運學系教授鄭少輝、香港新報總編輯郭一鳴及中文大學新雅中國語文研習所所長吳偉平。有導師指聽了陳偉南的講話，瞭解到鄉親對學生的栽培，感到很感動，更指同學若需要幫忙，會繼續支持。

王偉民致辭時指很高興見證同學會發展基金的成立，他寄語同學飲水思源，克服困難，學以致用，發揮團結友愛的精神。典禮上，同學準備了過去一年同學會的活動片段，香港潮汕同學會蔡澤芸主席致謝辭時亦感謝長輩們的大力支持，令同學會的活動得以順利開展。她說：「今天風華正茂的學子，若干年後，能一起中流擊水，浪遏飛舟，真正地揮斥方靄，實現我們的人生理想。」

國學大師饒宗頤向同學會贈送墨寶，引用毛澤東主席詩詞「恰同學少年，風華正茂；書生意氣，揮斥方靄」，勉勵這幫年輕學子。謝震龍亦特別贈予同學會書法作品。

香港潮汕同學會成立於2008年4月，百多位會員主要是在港就讀及畢業後留港就業之潮籍青年，其中以博士生、碩士生為主體。其成立宗旨是團結在港潮籍學子，為會員搭建交流、互助、共同進步的平臺，充分發揮聯繫社會各屆尤其是香港潮屬社團的橋樑作用，為會員提供各類資訊及實踐機會。「香港潮汕同學會發展基金」的成立主要為同學會持續運作及長遠發展提供經濟支援，發展基金以貫徹同學會「凝聚鄉情、關愛互助、弘揚文化、共謀發展」為宗旨，為香港潮汕同學會的經濟獨立、長遠發展及打造一個利於青年學子提高綜合素質的高端平臺提供資金支援。



潮商互助社獲批慈善團體



於1930年成立、以「團結互助、濟世扶危、贈醫施藥、服務社群」為宗旨的香港潮商互助社，近期獲特區政府核准為非牟利團體，可獲稅務條例第88條豁免繳稅，標誌著該社的慈善事業進入了新里程。該社在社址舉行慶祝活動，中聯辦港島工作部副部長陳熾彬、香港潮屬社團總會創會主席陳偉南、社會福利署中西南及離島區助理福利專員袁玉珊任主禮嘉賓。



粵東四市經濟社會協作第三次黨政聯席會議於二零零九年十二月十八日在潮州市舉行